Exercises on Uncertainty
ข้อ 1.



จงหาว่าผู้บริโภคในแต่ละกรณีต่อไปนี้มีลักษณะเป็น Risk Averse, Risk Neutral หรือ Risk lover 
i) 
[image: image1.wmf]C

C

U

ln

)

(

=


ii) 
[image: image2.wmf]5

2

)

(

+

=

C

C

U

 
iii) 
[image: image3.wmf]C

C

C

U

+

=

2

)

(


ข้อ 2.



กำหนดให้มี States of Nature 2 states คือ state 1 และ state 2  ผู้บริโภคจะอยู่ใน state 1 ด้วยความน่าจะเป็น 
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และจะอยู่ใน state 2 ด้วยความน่าจะเป็น 
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จงหา Marginal Rate of Substitution (MRS) และจง differentiate MRS เพื่อหาความชันของ MRS เมื่อผู้บริโภคมี utility U(C) ดังต่อไปนี้ 
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แล้วจงวาด Indifference Curves ในแต่ละกรณีข้างต้น
ข้อที่ 3
นาย ก. ซึ่งเป็นนักฟุตบอลทีมชาติ ได้รับการว่าจ้างให้แสดงเป็นพระเอกในมิวสิควีดีโอหลังจากหมดฤดูแข่งขันในปีนี้ โดยจะได้ค่าจ้างเป็นเงินทั้งสิ้น 2,500,000 บาท โดยการจ้างนี้จะเกิดขึ้นก็ต่อเมื่อนาย ก. มีร่างกายแข็งแรง ไม่มีอาการบาดเจ็บจากการแข่งขัน ถ้าเกิดการบาดเจ็บขึ้น เขาจะได้รับเงินเพียง 20,000 บาท ซึ่งเป็นค่ายกเลิกสัญญา ทางผู้จัดการส่วนตัวคำนวณดูแล้ว ประมาณการว่าโอกาสที่จะบาดเจ็บจากการแข่งขันคือ 10% โดยนาย ก. มี utility function คือ 
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 โดยที่ 
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 คือเงินที่นายฟุตบอลจะได้รับ
i) ให้หา expected utility ของนายฟุตบอล
ii) Expected value ของการลงนามในสัญญาเป็นพระเอกในมิวสิควีดีโอคือเท่าไหร่
iii) นายฟุตบอลเป็น risk averse, risk lover หรือ risk neutral

iv) ผู้จัดการส่วนตัวแนะนำให้นายฟุตบอลซื้อประกันอุบัติเหตุจากการแข่งขัน เพื่อที่จะรับประกันว่าไม่ว่าจะเกิดอุบัติเหตุหรือไม่ นายฟุตบอลจะได้รับเงิน 
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 อย่างแน่นอน อยากทราบว่านายฟุตบอลจะยอมจ่ายเงินสูงที่สุดเพื่อซื้อกรมธรรม์นี้เป็นเงินเท่าใด
v) ถ้านายฟุตบอลซื้อประกันภัยแบบ fair insurance เขาจะเสียค่าเบี้ยประกันทั้งหมด (=insurancepremium x the coverage cost) เท่าใด
vi) ให้วาด utility function ของนายฟุตบอลเพื่อแสดงคำตอบข้อ i)-iv)
ข้อที่ 4
จงวาดเส้นสมการอรรถประโยชน์ 
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 คือรายได้ของผู้บริโภค ที่แสดงให้เห็นว่าเมื่อผู้บริโภคมีรายได้น้อย ผู้บริโภคจะชอบความเสี่ยง แต่เมื่อผู้บริโภคมีรายได้มาก ผู้บริโภคจะไม่ชอบความเสี่ยง พร้อมทั้งอธิบายว่าสมการอรรถประโยชน์นี้มีความหมายในเชิงเศรษฐศาสตร์อย่างไร?
ข้อที่ 5

กำหนดให้ นายไม้เป็น risk-averse ได้ทำการเสี่ยงโชคในเกมส์ๆหนึ่ง โดยในการเสี่ยงโชคครั้งนี้นายไม้มีโอกาสที่จะต้องเสียเงิน $1,000 ด้วยความน่าจะเป็นเท่ากับ 25% และเสียเงิน $100 ด้วยความน่าจะเป็นเท่ากับ 75% หรือเลือกที่จะเสียเงินเท่ากับ $325 ภายใต้เงื่อนไขข้างต้น เค้าจะเลือกเสียเงินเป็นจำนวนเท่าไหร่ ?
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